

在“青超联赛”遇见柴达木枸杞

文/本报记者 索南江措 图/本报记者 范宗文

“大美青海·高原足球”超级联赛海西主场首场比赛将于6月1日在德令哈市开赛。本场比赛海西柴达木枸杞队将坐镇主场迎战黄南热贡艺术队。

海西州是青藏高原的衢地，南通西藏，北达甘肃，西出新疆，处于青甘新藏四省区交汇的中心地带，也曾是通往西域的古“丝绸之路”辅道。此外，2024年获得国家知识产权局地理标志保护产品专用标志的柴达木枸杞，因生长环境纯净、果实饱满汁

多、口感丰富而闻名全国。

为了更好的以赛事为平台，突出海西农特产品特色，推动做好农体文旅商融合转化文章，海西柴达木枸杞队的队旗由深蓝色背景、枸杞、雪山等元素组成，展现了海西得天独厚的生态优势和资源优势。

枸杞产业是海西州重点支柱产业，2008年以来，海西州依托柴达木盆地独特的地理优势，坚持把枸杞产业作为改善生态环境的绿色产业、绿色有机农畜产品输出地建设的支柱产业和带动农牧民增收致富的民生产业重点培育打造。2023年，海西州种

植枸杞2.76万公顷，干果产量9.13万吨，占比接近全国的20%，实现产值33.2亿元，占全州农牧业总产值42.3%，全产业链产值达到120亿元。

为进一步提升枸杞产业发展质量和效益，今年4月22日，我州印发《海西州扶持枸杞产业高质量发展若干措施》从夯实产业基础、提升加工转化、强化物流流通、强化品牌建设4个方面明确枸杞产业扶持重点，涵盖16项具体内容，着力突破传统枸杞行业要素制约，助推海西州枸杞产业发展提质增效。

“祖国聚宝盆·神奇柴达木”。海西州是“世界四大无公害超净区”的核心区域，这里历史文化悠久、自然资源富集，发展空间广阔；这里有高海拔、长日照、大温差独特气候，有净空净水净土的生态禀赋；这里曾创下春小麦亩产1006.5公斤的全国记录，除了首批入选国家有机农产品认证和国家地理标志认证的“柴达木枸杞”，这里的乌兰茶卡羊、天峻藏羊、天峻牦牛、唐古拉牦牛、唐古拉藏羊等获国家地理标志认证，青稞、藜麦、柴达木绒山羊、柴达木双峰驼、中蒙藏药等特色农畜产品更是声名远播、享誉全国……



“大美青海·高原足球” 超级联赛(第二轮)

海西柴达木枸杞队 VS 黄南热贡艺术队

6月1日开赛

时间:2024年6月1日 15:00

地点:海西州体育运动中心